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Σχετικό: Το υπ’ αριθμ. Πρωτ. 73937 EΞ 2022/ΥΠΟΙΚ 30-05-2022  έγγραφό σας

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ.2453/27.05.2022 αναφοράς, η οποία διαβιβάστηκε στην 
Υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας γνωρίζουμε κατά το μέρος των 
αρμοδιοτήτων μας τα ακόλουθα:

Βασική προτεραιότητα της ΑΑΔΕ, στο πλαίσιο της προστασίας του δημοσίου συμφέροντος και 
της ενίσχυσης της φορολογικής συμμόρφωσης, είναι η διενέργεια φορολογικών ελέγχων προς 
όλες τις κατευθύνσεις, χωρίς διακρίσεις και εξαιρέσεις, με στόχο την αποτροπή και την 
καταπολέμηση φαινομένων φοροδιαφυγής, οπουδήποτε και αν αυτά εκδηλώνονται. Οι 
σχετικές μάλιστα ενέργειες της ΑΑΔΕ είναι συνεχείς και εντατικές και έχουν κατορθώσει να 
επιφέρουν σημαντικά αποτελέσματα προς την κατεύθυνση της αντιμετώπισης φαινομένων 
φοροδιαφυγής.

Ειδικά, οι εποπτευόμενες από την Υπηρεσία μας περιφερειακές δομές (Υ.Ε.Δ.Δ.Ε.), στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων τους, όπως αυτό καθορίζεται στο άρθρο 13 της με αριθμ.πρωτ. Δ.ΟΡΓ.Α 
1125859ΕΞ2020/23-10-2020 (ΦΕΚ Β΄4738/16-10-2020) Απόφασης του Διοικητή της 
ΑΑΔΕ,(Οργανισμός της ΑΑΔΕ),όπως ισχύει, για την εφαρμογή της φορολογικής νομοθεσίας και 
την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, διενεργούν επιτόπιους μερικούς ελέγχους και έρευνες 
σε όλη την Επικράτεια, προς όλες τις κατευθύνσεις, σε διάφορες κατηγορίες επιχειρήσεων, 
μεταξύ των οποίων και σε επιχειρήσεις εμπορίας υγρών καυσίμων, σύμφωνα με τον 
επιχειρησιακό σχεδιασμό της ΑΑΔΕ, ενώ προβαίνουν και σε σχετικούς ελέγχους μετά από 
αξιοποίηση σχετικών πληροφοριών. Στις  περιπτώσεις δε, που διαπιστώνουν την τέλεση 
φορολογικών παραβάσεων, προχωρούν άμεσα σε όλες τις νόμιμες ενέργειες και επιβάλλουν 
τις προβλεπόμενες, από τις κείμενες διατάξεις, κυρώσεις.

Σημειώνεται ότι, αναφορικά με τη διενέργεια ελέγχων στον χώρο της αγοράς καυσίμων, οι 
Υ.Ε.Δ.Δ.Ε πραγματοποιούν συνεχώς σε όλη την Επικράτεια, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
τους, ελέγχους φορολογικού αντικειμένου σε πρατήρια πώλησης καυσίμων (βενζίνης, 



πετρελαίου θέρμανσης, υγραερίου κ.λπ), για να διαπιστωθεί η τήρηση από αυτά του υφιστάμενου 
νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου, ενώ, στις περιπτώσεις που υφίστανται υπόνοιες ή στοιχεία για 
ύπαρξη λαθρεμπορίας, ενημερώνονται οι αρμόδιες τελωνειακές αρχές για τις δικές τους ενέργειες.  

Οι Υ.Ε.Δ.Δ.Ε. συνεπώς, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, προβαίνουν σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες 
για τον εντοπισμό και την καταστολή φαινομένων φοροδιαφυγής, συμβάλλοντας στην προάσπιση του 
δημοσίου συμφέροντος, στην ενίσχυση των δημοσίων εσόδων, καθώς και στην προστασία των 
καταναλωτών αλλά και των επιχειρήσεων που λειτουργούν  με νομιμότητα, έναντι του αθέμιτου 
ανταγωνισμού.

Λοιπά ζητήματα που τίθενται στην εν λόγω αναφορά δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας 
μας .
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